BOOKS RECEIVED

Agrarian Radicalism in China, 1968-1981. By David Zweig. Cambridge, Mass.
and London: Harvard University Press, 1989, 269 pp., including bibli-
ography, index, and notes, $30.00.

The Alliance for Progress: A Retrospective. Edited by L. Ronald Scheman. New
York and London: Praeger, 1988, 272 pp., including bibliography and
index, $42.95.

America in the World Economy: A Strategy for the 1990s. By C. Fred Bergsten.
Washington D.C.: Institute for International Economics, 218 pp., includ-
ing index and references, $29.95 cloth, $13.95 paper.

British Civilization: An Introduction. By John Oakland. London and New York:
Routledge, 1989, 223 pp., including bibliography and index, $12.95
paper.

Coalition Strategies of Marxist Parties. Edited by Trond Gilberg. Durham, N.C.
and London: Duke University Press, 1989, 379 pp., including index and
notes, $52.50.

The Cold War Begins in Asia. By Marc S. Gallichio, New York: Columbia
University Press, 1988, 188 pp., including index, $25.00.

Column Right: Conservative Journalists in the Service of Nationalism. By David
Burner and Thomas R. West. New York and London: New York University
Press, 1988, 115 pp., including bibliography and index, $19.95.

Conservative Capitalism in Britain and the United States: A Critical Appraisal. By
Kenneth Hoover and Raymond Plant. London and New York: Routledge,
1989, 341 pp., including index and notes, $45.00 cloth, $16.95 paper.

Contingencies of Value: Alternative Perspectives for Critical Theory. By Barbara
Herrnstein Stein. Cambridge, Mass. and London: Harvard University Press,
1988, 229 pp., including index and notes, $22.50.

Critical Writings, 1953-1978. By Paul de Man. Edited by Lindsay Waters.
Minneapolis, Minn.: University of Minnesota Press, 1989, 246 pp., in-
cluding index and sources, $39.50 cloth, $14.95 paper.

The Dangerous Doctrine: National Security and U.S. Foreign Policy. By Saul
Landau. Boulder, Colo.: Westview Press, 1988, 201 pp., including bib-
liography, index, and notes, $24.95 hardcover, $14.95 paper.

Defining the Political. By Dick Howard. Minneapolis, Minn.: University of
Minnesota Press, 1989, 331 pp., including indexes, $39.50 cloth, $15.95

paper.



458 THE FLETCHER FORUM SUMMER 1989

Economic Adjustment and Reform in Eastern Europe and the Soviet Union. Edited
by Josef C. Brada, Ed A. Hewett, and Thomas A. Wolf. Durham, N.C.
and London: Duke University Press, 1988, 425 pp., including bibliogra-
phy, index, and notes, $67.50.

The Economics of Soviet Bloc Trade and Finance. By Franklyn D. Holzman.
Boulder, Colo.: Westview Press, 1988, 215 pp., including index, $32.50
hardcover.

Europe’s Neutral and Nonaligned States: Between NATO and the Warsaw Pact.
Edited by S. Victor Papacosma and Mark R. Rubin: Wilmington, Del.:
Scholarly Resources, 1989, 246 pp., including index, $35.00.

Embattled Korea: The Rivalry for International Support. By Ralph N. Clough.
Boulder, Colo.: Westview Press, 1987, 401 pp., including appendix,
bibliography, index, and notes, $32.50 hardcover.

Feminization of the Labor Force: Paradoxes and Promises. Edited by Jane Jenson,
Elisabeth Hagen, and Ceallaigh Readdy. New York: Oxford University
Press, 1988, 295 pp., including index, $32.50 cloth, $16.95 paper.

From War to Cold War: The Education of Harry S. Truman. By Robert James
Maddox. Boulder, Colo.: Westview Press, 1988, 192 pp., including bib-
liography, index, and notes, $29.95.

The Fourteenth Amendment: From Political Principle to Judicial Doctrine. By Wil-
liam E. Nelson. Cambridge, Mass. and London: Harvard University Press,
1988, 253 pp., including index, and notes, $25.00.

The Ghetto of Venice. By Riccardo Calimani. New York: M. Evans and Com-
pany, 1987, 313 pp., including bibliography and index, $19.95.

A History of the Chinese Communist Party. By Stephen Uhalley, Jr. Stanford,
Calif.: Hoover Institution Press, 1988, 340 pp., including bibliography,
index, and notes, $17.95 paper.

In Search of Leadership: West Bank Politics Since 1967. By Emile Sahliyeh.
Washington, D.C.: The Brookings Institution, 1988, 201 pp., $28.95
cloth, $10.95 paper.

The Iranian Military in Revolution and War. By Sepehr Zabih. London and
New York: Routledge, 1988, 279 pp., including select bibliography, and
index, $48.50.

Kennan and the Art of Foreign Policy. By Anders Stephanson. Cambridge, Mass.
and London: Harvard University Press, 1989, 380 pp., including append-
ices, bibliography and index, $35.00.

Lyotard: Writing the Event. By Geoffrey Bennington. New York: Columbia
University Press, 1988, 189 pp., including bibliography and index,
$25.00.



BOOKS RECEIVED 459

Michel Foucanlt: Philosophy, Politics, Culture. Edited by Lawrence D. Kritzman.
New York: Routledge, 1988, 330 pp., $25.00.

NATO’s Conventional Defenses. By Stephen J. Flanagan. Cambridge, Mass.:
Ballinger Publishing, 1988, 161 pp., including index, notes, and refer-
ences, $34.95 hardcover, §14.95 paper.

Northern Ireland: The Political Economy of Conflict. By Bob Rowthorn and Naomi
Wayne. Boulder, Colo.: Westview Press, 1988, 230 pp., including ap-
pendices, index, and select bibliography, $45.00 hardcover.

Organization Transitions and Innovation Design. By Peter Clark and Ken Starkey.
New York: Pinter Publishers, 1988, 211 pp., including index and refer-
ences, $35.00.

The Origins of Palestinian Nationalism. By Muhammed Y. Muslih. New York:
Columbia University Press, 1988, 277 pp., including bibliography and
index, $30.00.

The Party of Fear: From Nativist Movements to the New Right in American History.
By David H. Bennett. Chapel Hill, N.C. and London: University of North
Carolina Press, 1988, 509 pp., including index and notes, $29.95.

The Pentagonists. By A. Ernest Fitzgerald. Boston, Mass.: Houghton Mifflin
Company, 1989, 344 pp., including appendices, and index, $19.95 cloth.

Political Reasoning and Cognition: A Piagetian View. By Shawn Rosenberg, Dana
Ward, and Stephen Chilton. Durham, N.C. and London: Duke University
Press, 1989, 204 pp., including appendices, bibliography, index, and
notes, $32.50.

Politics by Humans: Research on American Leadership. By James David Barber.
Durham, N.C. and London: Duke University Press, 1988, 517 pp., in-
cluding index, notes, and sources, $59.50 cloth and $19.95 paper.

The Politics of Critigue. By Dick Howard. Minneapolis, Minn.: University of
Minnesota Press, 1988, 245 pp., including indexes and notes, $35.00
cloth and $14.95 paper.

The Politics of European Defense Cooperation: Germany, France, Britain, and Amer-
#ca. By David Garnham. Cambridge, Mass.: Ballinger Publishing, 1988,
205 pp., including index, $32.95 hardcover.

Politics, Society and Nationality Inside Gorbachev's Russia. Edited by Seweryn
Bialer. Boulder, Colo.: Westview Press, 1989, 255 pp., including select
bibliography and index, $28.50.

The Press and the Carter Presidency. By Mark J. Rozell. Boulder, Colo.: West-
view Press, 1989, 235 pp., $27.95 hardcover.



460 THE FLETCHER FORUM SUMMER 1989

Psychological Operations: The Soviet Challenge. Edited by Joseph S. Gordon.
Boulder, Colo.: Westview Press, 1988, 216 pp., including index and notes,
$22.50 softcover.

The Pueblo Surrender: A Covert Action by the National Security Agency. By Robert
A. Liston. New York: M. Evans and Company, 294 pp., including ap-
pendices and index, $18.95.

Reading de Man Reading. Edited by Lindsay Waters and Wlad Godzich.
Minneapolis, Minn.: University of Minnesota Press, 1989, 312 pp., in-
cluding index, $39.50 cloth, $14.95 paper.

Red Army. By Ralph Peters. New York: Pocket Books, 1989, 337 pp., $18.95
hardcover.

Restructuring American Foreign Policy. Edited by John D. Steinbruner. Wash-
ington, D.C.: The Brookings Institution, 1989, 260 pp., including index,
$29.95 cloth and $10.95.

Revolutionary Mexico: The Coming and Process of the Mexican Revolution. By John
Mason Hart. Berkeley, Calif.: University of California Press, 1987, 478
pp., including bibliography and index, $40.00.

The Rise of Political Anti-Semitism in Germany & Austria. By Peter Pulzer.
Cambridge, Mass.: Harvard University Press, 1988 Revised Edition, 357
pp., including appendices, bibliographical note, and index, $14.50 paper.

Rites of Spring: The Great War and the Birth of the Modern Age. By Modris
Eksteins. Boston: Houghton Mifflin Company, 1989, 396 pp., including
index, notes, and selected sources, $24.95.

Sister Republics: The Origins of French and American Republicanism. By Patrice
Higonnet. Cambridge, Mass. and London: Harvard University Press, 1988,
317 pp., including index, notes, selected bibliography, $25.00.

Socialism’s Dilemmas: State and Society in the Soviet Bloc. By Walter D. Connor.
New York: Columbia University Press, 1988, 299 pp., including notes,
$32.00.

Sophisticated Rebels: The Political Culture of European Dissent 1968-1987. By H.
Stuart Hughes. Cambridge, Mass. and London: Harvard University Press,
1988, 172 pp., including index and notes, $20.00.

Soviet-American Relations: Understanding Differences, Avoiding Conflicts. Edited by
Daniel N. Nelson and Roger B. Anderson. Wilmington, Del.: Scholarly
Resources, 1988, 211 pp., including index, $35.00 cloth, $11.95 paper.

Soviet Ballistic Missile Defense and the Western Alliance. By David S. Yost.
Cambridge, Mass. and London: Harvard University Press, 1988, 405 pp.,
$30.00.



BOOKS RECEIVED 461

Soviet Briefing: Gorbachev and the Reform Period. By Ben Eklof, Boulder, Colo.:
Westview Press, 1989, 195 pp., including index, $35.00 hardcover,
$12.95 paper.

Soviet/East European Survey, 1987-1988. Edited by Vojtech Mastny, Boulder,
Colo.: Westview Press, 1989, 413 pp., including index, $27.95.

The Soviet Union As An Asian Pacific Power: Implications of Gorbachev’s 1986
Vliadivostok Initiative. Edited by Ramesh Thakur and Carlyle A. Thayer.
Boulder, Colo.: Westview Press, 1988, 236 pp., including appendix,
index, and notes, $31.50 softcover.

The Soviet Union 1986/1987: Events, Problems, Perspectives. Edited by the Federal
Institute for East European and International Studies. Boulder, Colo. and
London: Westview Press, 1989, 373 pp., including appendix, $40.00
softcover.

Steel and the State: Government Intervention and Steel’s Structural Crisis. By Thomas
R. Howell, William A. Noellert, Jesse G. Kreier, and Alan Wm. Wolff.
Boulder, Colo. and London: Westview Press, 1988, 580 pp., including
appendix; bibliography, and index, $29.50 softcover.

To Make a World Safe for Revolution: Cuba’s Foreign Policy. By Jorge 1. Dom-
inguez. Cambridge, Mass. and London: Harvard University Press, 1989,
365 pp., including appendices, index, and notes, $35.00.

Trading With Canada: The Canada-U.S. Free Trade Agreement By Gilbert R.
Winham. New York: Priority Press Publications, 1988, 81 pp., including
index and notes, $18.95.

Tradition and the Avant-Garde: Literature and Art in Serbian Culture, 1900-
1918. By Jelena Milojkovic-Djuric. Boulder, Colo.: East European Mono-
graphs, 1988, 227 pp., including footnotes and index, $25.00.

Transnational Corporations and Uneven Development. By Rhys Jenkins. London
and New York: Methuen, 1987, 229 pp., including select bibliography
and index, $69.00 cloth and $14.95 paper.

Uncertain Victory: Social Democracy and Progressivism in European and American
Thought, 1870-1920. By James T. Kloppenberg. New York and Oxford:
Oxford University Press, 1986, 546 pp., including index, notes, and
selected bibliography, $42.00 cloth and $12.95 paper.

The United States and Italy, 1940-1950: The Politics and Diplomacy of Stabili-
zation. By James Edward Miller. Chapel Hill, N.C. and London: The
University of North Carolina Press, 1986, 356 pp., including index, notes,
and selected bibliography, $32.50.

Universal Abandon? The Politics of Postmodernism. Edited by Andrew Ross.
Minneapolis, Minn.: University of Minnesota Press, 1989, 300 pp., in-
cluding index, $35.00 cloth, $14.95 paper.



462 THE FLETCHER FORUM SUMMER 1989

The Unmasterable Past: History, Holocaust, and German National Identity. By
Charles Maier. Cambridge, Mass. and London: Harvard University Press,
1988, 227 pp., including index and notes, $22.50.

U.S. Arms Exports: Policies and Contractors. By Paul L. Ferrari, Radl L. Madrid,
and Jeff Knopf. Cambridge, Mass.: Ballinger Publishing, 1988, 496 pp.,
including bibliography, $45.00.

Verification and Compliance: A Problem-Solving Approach. Edited by Michael
Krepon and Mary Umberger. Cambridge, Mass.: Ballinger, 1988, 308 pp.,
$26.95 hardcover.

The Violence Formula: Why People Lend Sympathy and Support to Terrorism. By
Terrell E. Arnold. Lexington, Mass.: D.C. Heath and Company, 1988,
202 pp., including index and notes, $19.95.

Yen! Japar’s New Financial Empire and Its Threat to America. By Daniel Burstein.
New York: Simon and Schuster, 1988, 335 pp., including index and notes,
$19.95.



